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‘ SJIEMEHTAPHbIE ®YHKLUUW

lMepBbIN ypoBeHL - mMpocmeuwue aneMeHTapHble (hyHKLNK:

r
CreneHupie : X ,re(-o0o ; o)

IMokasaresbHbIe: a*, a>0,xe (— 0 ; oo)

X
2%, 3%, exzexp(x) gj - 10%; (O.S)x;

3
Jlorapudmuueckue:  log, X x (@>0,a#1,x>0); Inx

TpuroHomerpudeckme: | SINX; COSX; IgX; CIgX

OOpaTHble TPUTOHOMETPHUYECKHE: ] arcsin x; arccosx; arctgx; arcctgx




‘ SJIEMEHTAPHbIE ®YHKLUUW

BTopou ypoBeHb — 3/1IeMeHmapHbie QyHKUUU, KOTOPbIe NOosly4YarTCA U3
MPOCTEeNLLUX INeMeHTapPHbIX (hYHKLMUN C MOMOLLLIO apnumMeTU4eCKMxX onepauun:

CNOXeHUs, BbIMUTAHUSA, YMHOXEHUSA, AeNeHus, NOACTaHOBKN (PyHKLUN B
cbVHKUMIO (CNOXHBbIEe PYHKUUN).

Muorounenbl: = 3x“ —2x +4; 3 +27; x1=25; 23 +2xF —4x 3.

2x-3 3x+1 . 1

JIpoGHO-palHoHAIbHbIE: : :
x> +3x-1 2—x x> =2x+4

Caoxubie hynkuun: sin’ x: \/cos(3x3 —4); &8 In(x? +4); sin(2x —5);
\/ln (3x> —4) etgx

; i/ﬁ ln(x +4 ) sin (In (2x — 5))

b
arctgx e +Vx cos® x




IHIOBTOPEHHUE.

1. SAJAYHA JVOPEPEHLUPOBAHMUA.

Onpedenenue (3HAYeHMsI MPOU3BOAHOM PYHKIIMU B TOYKE).

[Iycms dyuxapm y = f(x) onpeneneHa uHenpepsIEHa Ha MHTepBale (a:d).
TTpon3EoHOl 3Toit dYHKIM B TouKe X € (@ ; ) Hasemaerca uucio ¥'(xp)= 1" (xp).

O R R R e e,
KOTOpO€ HaxoAauTCA o popmyne V (xo)=f () = Alf_lzo Ax Alf_r,lo Ax

(eci 3TOT KOHEYHBIHM ITPeIeN CYmMeCTBYET).

Onpedenenue  (Mpon3BOoAHOM PYHKIMHU OT AaHHON GYHKINH).
[Iycts dyuximm y = f(x) onpeneneHa u HerpepsIBHA Ha MHTepBane (a : b ).
I[Ipomseonnoit pyurumeit y'(x)= f'(x) or pannoit pymxipm y=f (x)
HA3BEAETCA HOBad QyHKIM, KOTOpasd Amd Jrboro x<(a ; ») HaxomuTca ro
dopmyne ¥' ()= f"(x)= lim 0%} = lim_ Sl ﬁz f&)
(eciy 3TOT KOHEYHBII [Tpeell CYmMeCcTBYeT).




OAVNODPEPEHUUWAN ®OYHKUUN.

Onpedenenue (nuddepenunan GyHKIuM).

Huddepenumanom GyHKIAU y= ﬁ( IBAETCS POU3BEICHUE
MPOU3BOAHOM 3TOM PYHKIIMU Ha AuddepeHIIral HE3aBUCUMOM ITEPEMEHHOM X.

d(sin x)= (sin x) dx = cos x dx d(xz): 2xdx
(i x)= (In ) ds =L o(z-27)(5-27) = (Le-27) - Las

d(ex)= (ex)'dx =etdx

d(arcsin x) = (arcsin x)' dx = L




2.1) (x) =1

' 1
2.2) (‘/;) T 5 Jx

2.3) (é) = _xi

3) (sin x)’ = CcosXx

4) (cosx) =-—sinx

4 1

5y (zgx) = 5
cos” x

’ 1

6) (ctgx) =— — 5
Sin X

7)

8) (arccos x)' =

9) (arctg x)' =

10)

11)
12)

13)

14)

(arcsin x)' —

(arcctg x)’ =

’

1+x2
—1
1+ x

2

(ax) =a”  lna

(%) —ex

(log, x) =

(In x)’ =

1
xlna

1




N (Cf@) =Cf(x)
D (f(x)£g(x) = f(x)£gx)
D (f(x)g(x)) = [(x) g(x)+ [ (x) g(x)

4) (f(x)) _ f(x)-g(x)-f(x)-g'(x)
8(x) g%(x)

5) Caowmaz gymamz (wiave dymama ot gymanm) V(X ) = f(g(x))

y'(x)=f"(g(x))-g'(x)

Koney noemopenus



2. NEPBOOBPA3HASA ®YHKLUA. EE CBOUCTBA.

Hana pyHkius v=/ ()YI))ez[eJIeHa Y HETIPEPBIBHA HA (a,; @'—)I/ITaeM eé

IPOM3BOAHOM (PYHKIIMEH HEKOTOPOH APYroi GpyHKiuu F (x) ,Te. f (x) =F' (x) ISt
moboro x € (a; b )

Onpedenenue.

Oyukuusa F (x) HA3bIBAETCSl MEPBOOOpa3HON (DyHKIIMEH s
byuximn [ (x), ecom F'(x)= f(x) mns mo6oro x e(a; b) .

3ameuanue. Ilpasunvnocms evluucieHus nepeoooOPAsHoOUl (PyHKUUuU npoeepaemcs
ougpepenuuposaruem.

2
= % +x u Fy(x)=
nepBooOpa3sHbIMU JIsI DYyHKITUN f(x) — x4t

!
!

Pewenue. 2 | 1) 2 (x+1
Fl'(x):(x—erj S ) P I (X)Z(( 5 ) ] = ( )=x+1

(x+ 1)2 00e SIBIISIOTCS

Ilpumep 1. Jlokazarb, 4TO (yHKIIUU F
| (x ) 2

2 2



[1Ba cBOMCTBaA NepBOoOOpa3HbIX PYyHKLUN

ANA OQHON U TOM Xe (hyHKUunn.

Ceoiicreo 1. E o KaKas-10 KOHKpeTHas Qvekumus F( x ) aR1geTc nepeoodpasHoil g
byuxmm y = f( x ), To/mobas pyuxums euma F(x)+C,roe Ce (- ; + ) TaKKe

ABIIAETCH NepBoodpasHoil o GyHxmu y= f(x).

Csoiict 2o 2. ITycT s HaiigeHs! ABe nepeoodpazsx GyukimMu A (X )u F3 (X ) ona opHoi
u Toit xe dyHim y = f( x ). Kaxunu 651 pasHeIMUM O BUAY OHM HM OBLIH, HX MOXMHO

NpeobpasoBars TaK, 9TO OHM OVAVT OTIHYATECA T OMTBKO Ha KOHKPETHYIO KOHCTaHTY C
x
re. Fi(x)=F”(x)+C .




3. HEOMPEQENEHHbLIN UHTEMPAJ

YT00b1 HAUTH BCe MepBooOpa3Hbie QyHKIuU F(x) niasa pyHkuuu y = f(x),
HY’KHO HAUTH KaKYIH-HUOYIb OIHY NepB0o00pa3Hyw F(x) v npudOaBUTH K HeHl

NMPOMU3BOJIbHYI0O KOHCTAHTY . [losrydyeHHOe 0eCKOHEeYHOe MHOMXKECTBO
nepBooOpasHbIX pyHkuuin F(x)+C u Ha3pIBaeTcs HeonpeaeJeHHbIM
HHTErpaioM or pyHkuum y = f(x).

Cumeonvroe obo3HaueHue

J f (x) dx
3anoOMHUTE TEPMHHBL

f(x)-- nogeiHTErpansHas QVHKIMA,
f(x )dx-- nOOBIHTEIPANBHOE BhIPAXKEHUE,
X -- IepeMeHHas HHTEerPHPOBAHHA.



Onpedenerue
If(x J@x=F(x)+C e F(x ) -- xaxas - T0 00Ha nepeoobpazuad

ans pyrxmu ¥ = f(x), a Ce(- :
j F(x)dx={F(x)+C)
I fG)dx= Fx)+C

BCE OCCKOHEYHOE CEMEIICTBO
IIEPBOOOPA3HBIX

+oo)

F(x)+C
~— OJIHa KOHKpETHAs [IEPBO0OpasHas



HaxoxaeHre KOHKPETHOH NEePBO00Pa3ZHOU

3anaua: Haiith nepBooOpasHyI0 QyHKIMIO F(x) M1d GyHKIMH f (x) , yZOBIETBOPSIOLILYIO
ycnosuto F(x,)=), . Pasencrtso F(x,)=), Ha3bIBaeTCs HaYaIbHBIMK JAHHBIMH.

Humezpanvnaa Kkpugasa — >to rpapuk neppoodpasHoit pyakuuu F(x).

3amaua: HaliTH IEpBOOOpa3Hy0 (PYHKIMIO F(X), HHTErpajgbHast KpuBas (rpaduk) KOTOpOn
MPOXOIUT Yepe3 ToUKy M (x, ; V).




Ipuvep.  WsBecTHo, uTo nepBoobpasuas Gyrxuns F(x) ams pysxmn f(x)=2x
YIOBJIETBOPSIET YCIOBHIO F(1)=1.5. HaiTu 3HadeHue 9T0i 1IepBOOOPa3HOii B TOUKE X = -2,

Pewenue. meem [ 2xde=x"+C.

3maem, uto Fll)=x"+C| =Q)f+C=15 orkyma C=05.

x=1
CnenosaTenbHO, GOpMYIIa HCKOMOI IEPBOOOPa3HOI (HYHKIINI

. 4

2 < ~ ~
umeet Bun F(x)=x"+05, Teneps Haiinem 3HaueHMe 3TOit

IEPBOOOPa3HOI IpH X =-2: F(-2)=(-2f +05=45.
Oteet: F(-2)=45.
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4. TEXHUKA BbIHNCNNEHUA HEONPEOENEHHbBLIX

1) (C)' =0 «Kakas pyHkuus MeeT HpOI/IBBOI[HYIO 0‘7» Odx =

2) (xr )' =rx Pt

r r+l1 » . L r _L r :L r+1
I dx = jr+1x dx—Jr+1(r+l)x dx—r+lj(r+1)x dx e +C
r+l1

r X
= + #—1
jx dx P C (r )
fod Ly ldx = Inv+C )
14) (Inx) = = «Kakas yHKIUS UMEET TPOU3BOJHYIO i % oA :

013 :xe(—00;0)U(0;+x)
nx OJ3:xe(0;+o)
y=In|x| OF3:xe(-00;0)U(0;+x)



ANEMEHTAPHbIX ®YHKLNIA

1) [0dx=cC
rd _xr+1 C .
2) J.x x_r+1+ , €CIIU V' #* —
2.2) J-d—\/x;=2\/;+c 10)
dx __ 1 11)
2.3) sz— x+C
dx _
3) ITX—ln|x|+C 12)
4) Jsinxdx =—cosx+C
5) [cosxdx =sinx+C 13)
dx
— =g x+C
6) Icoszx = 14)
dx
= —ct. + C
7) J‘sinzx e 15)

arcsin x + C

J‘ dx _
8) N — arccos x + C

I de == arcsin > + C
Na® —x a
dx

_ { arctgx + C

1+ x° —arcctgx + C
de > =larctg£+C
a +Xx a a

a’ — x 2a a— x|
(BbICOKHUM Jorapudm)

‘[—;?Tk:ln‘x_h/xz_kk ‘+C

(UTMHHBIM  JTOTapud™M )
X

Iaxdx=a—+C

Ina

Iexdx —er +C



[1Ba cBOMCTBa HeonpenerieHHOro HTerpana

1. IloCTOSSHHBIN COMHOKHTEIb MOKHO BBIHOCHUTD 3a 3HAK HEOIPEICICHHOTO

MHTErpala. j‘ - f(x)dx _ CJ‘ f(x)dx

2. HeomnpeneneHHbI HHTETPAI OT CYMMbI WJIM PA3HOCTH (DYHKIIHM
pPaBEH CYMME WJI Pa3HOCTH MHTErPAIOB OT ATUX (PYHKITUH.

[(F ()% g(edx = [ r(x)dx + [ g(x)d

K cokasieHuto, HET €IMHBIX MPABUJI HHTETPUPOBAHUS TTPOU3BEIACHUS U YACTHOTO
dbynkiui. Takxke HET €IMHOTO MPaBUjia MHTETPUPOBAHUS CIOKHOW (DYyHKITUH.
HNuterpupoBanue GyHKIMNH — 3TO Oo0Jiee CI0XKHAs onepaius, 4eM auddepeHupoBaHue.



llpumep 2. Haumu neonpedenenuvlii unmecpa. J. (2x +sin x)dx

Pewenue. j(2x + sin x)dx =I2x dx + jsinxdx = 2+ C, + (_ cos x)+ C, =

=x’—cosx+C,+C, = x*—cosx+C
C+C, < C
CKOJIBKO ITMCaTh KOHCTAHT? JIBe nin OJHY?

Onny!!!



Kyna peBaetca dx ?

JIBe TPAKTOBKH CUMBOJIA | f(x) d

1. «YKka3areyb nepeMeHHON HHTEIPUPOBAHU A
CuMBOJIBI J 151 d X paccMarpuBarOTCA J
KaK OTKPbIBAKOIIAA U 3aKPbIBAIOIIAs CKOOKH. f (X) dx f (x)

CumBoun d X He cuuTacTCsa COMHOMXUTEIEM!
3HaKa yMHOeHUA HeT!!!

B naHHOM TPAKTOBKE CUMBOJI (y OIpPENCIAET IEPEMEHHYIO MHTErpUpoBanus. Thm
HNOABIHTErPATILHON (PYHKIIMH, @ 3HAUUT U HYKHbIWA TAOJUYHBIM MHTETPAJl, ONPEACIIACTCS TEM,
KaKW€ ONepalyu IeJIatoTcs B (PYHKIMU HAJl IEPEMEHHON MHTETPUPOBAHUA .

Kak ToIbKO THUI NOJBIHTETPAIbHON (DYHKIIMKU OMPEACIICH U BBIOpAH HY>KHBIN TaOIUYHbBIN
MHTETPaJ, CUMBOJ (J§ CBOE JIEIO CAENAl U TUXO YIAIHJICH.



IIpumep 3.

y=const y#-I1
y+1
Ixydx= rl =X __4C
J-xrdx:x +C - y+1
r+1
x=const x>0;x=#1 oy
Ixde/= e =2 4C
jaxdx— +C In x
Ina

IIpumep 4.

jsinxdx =—cosx+C

jsinxd(sinx):\ sinx =t |:Itdt=t—+




2. « IMDDPEPEHIIUAJI HE3ABUCUMOM NEPEMEHHOM B JIU®®EPEHIIUAJIE ®YHKIIUN»

CumBon ¢ x paccmarpuBaercs Kak AudepeHIInall IepeMeHHON X | OH SBJISETCS
COMHOXXHUTEJIEM (€CTh onepanys YMHOXKECHUSA).

[ 1) = [ Flx)ocde= [ Mg (o~ [ hlg(x) gl H (g C

LIpumep 5. Jsinxcosxdxzjsinx(sinx)’ dx :J‘sinx d(sinx):] sinx=t¢ |=
_ 2 (sinx)
_Itdt_7+C_T+C

!

Crnocot 2. Jsmxcosxdx = jcosx sinx dx :Icosx(—cosx) dx =

(cosx)’

2+C

2
=—Icosx d(cosx)=| cosx =1 ]z—jtdt:— %+C:—



ABJINLIA HEOMPELENEHHbBIX MHTErPAJZIOB OT NPOCTEMLUMUX SNIEMEHTAPHbIX ®YHKLIUIA

1) Jedz=ic
r+1
2) jxrdx=x 1+C,ec1m r#-—1
r+
J.dx =x+C
j#‘?‘f:z&Jrc
X

dx 1
2.3) I;Z—:—;-I'C

3) e T s [

4) jsin xdx = —-cos x+ C
5) fcos xdx =sin x+ C
dx
— - = fp x F €
6) Icos 2 & &

= —ctg x+C

arcsin x + C
— arccos x + C

8 o=
9) J.\/i—arcsm D e

J- 3 arctgx + C

10) g% |- arcctgx  + C
dx 1 X

11) a2+x2 = arclg ;+C

+ C

J‘ l Il 5 las x

al—x2 " 2a |la-=x
(BBICOKMIT  Jorapudpm )

13) j—\%zlﬂ‘x+1/x2+k ’+C

( mTpHHBIT smorapudm )
X
X _a
Ja¥de = F—+C

X X
15) je dc =e” +€



